

— Ubil se je 60letni delavec kamenoloma kranjske stavbene družbe Podpečjo, Luka Šeškar iz Jezera. Pal je v neki gostilni pijan čez 15 stopnjic in se tako pobil da je dne 1. aprila v bolnici umrl.

— Tat je vlomil v noči od 6. na 7. aprila v hišo Jakoba Mesojedca na Brodu pri Logatcu. Mesojec je tatu zasačil ravno, ko je iz skrinje kral. Tat je Mesojedca z nožem ranil. Ta je pa tatu nož iz rok izvil in ga po rokah in obrazu okreal ž njim. Tat je na to ranjen pobegnil. Poznal se je za njim krvav sled.

— Samomor. Marija Rožnik 48 let stara soproga usnjarskega pomočnika Jakoba Rožnika v Kranju je v noči od 6. na 7. aprila zapustila natihoma stanovanje, ne da bi bila vzela kaj obleke s seboj. Drugi dan so jo našli mrtvo v Savi. Nesrečnica je že nekaj časa bolehal na duhu.

— Utopljenca so potegnili iz Save blizu Spod. Stopic pri Krškem. Utopljenec je moškega spola, precej krepke in velike postave in utegne dobrih petdeset let star biti.

— Požarov se je bilo 1. 1896 naznanilo v Ljubljani 26, 1. 1895 le 19.

— Obesil se je 40letni Jož Javornik iz Zg. Slivnice občine Grosuplje. Dne 6. aprila ga je dobil njegov oče obešenega na nekem drevesu. Samomorilec je bil močno udan žganjepitju.

— Nesreča. V idrijskem rudniku dne 7. aprila ponesrečil delavec Franc Šinkovec iz Sp. Kanomlje. Dobil je na glavo tak udarec, da je bil takoj mrtev. Povod nesreči je bila neprevidnost ponesrečenca samega.

— Morilec usmrčen. Cesar je potrdil na smrt glasečo se sodbo celjskega sodišča glede morilca Pavla Fermeta, ki je izvršil grozne umore v Trojanah in v vranskem okraju. Vsled tega je bil Ferme dne 13. aprila ob 6 uri zjutraj na dvorišču celjskega okrožnega sodišča obešen. V pondeljek dne 12. aprila je dobil obvestilo, da je cesar potrdil obsodbo. Čez dan je Ferme mnogo govoril, zlasti je napram spovedniku in straži zatrjeval, da je nedolžen. Tudi je jedel in pušil veliko. Na noč je postal jako nemiren, celo noč ni nič spal. Zjutraj se je spravil z Bogom, na kar ga je kronik s svojima pomagačema odvel na vešala. Ihtel in zdihoval je ter ves obupan in potrj je bil Ferme zadnje trenutke.

— Roparski umor. Blizu Ptuja na Štajerskem je neznan lopov napal 63letno prodajalko tobaka Pinterič v njeni hišici, jo zadavil z rokama, je iztrgal iz ušes uhana, pobral še več drugih stvari in pobegnil.

Na smrt obsojeni.

Dne 5. in 6. aprila vršila se je pred celjskim okrožnim sodiščem porotna obravnava proti Janezu Kranjcu, posestniku v Zabukovju pri Sevnici, njegovemu bratranču Mihaelu in slednjega ženi Mariji Kranjc. Obtoženi so bili vsi trije, da so v noči od 15. na 16. avgusta 1896 v sporazumljenju skupno umorili 70letno Marijo Brinovar, ki je že 26 let živela ločena od svojega moža in v divjem zakonu z Janezom Kranjcem, dalje, da so tisto noč zažgali kočjo sosedu Pajka, vsled katerega požara je nastala škoda 325 gld. in da so v ta požar vrgli ubito Marijo Brinovar; konečno so bili zatoženi tudi različnih tatvin. Ko sta stopila ubita Brinovar in Kranjec v zvezo, kupila je Brinovar malo zemlje, na kateri sta si postavila svojo hišo. Posestvo se je prepisalo na Jan Kranjca.

Razmerje mej obema je postalo zadnja leta nezno, ker je Kranjc večkrat pretepel Marijo Brinovar.

Ta je bila udana pa pijančevanju in je imela hud jezik. Priče so pri obravnavi povedale, da je pokojna Brinovar še nekoliko dni pred smrtjo nameravala tožiti Janeza Kranjca zaradi denarja, ki ga je bila pred leti njemu izročila, ker ji ni bilo več živeti poleg njega. Priče so tudi potrdile, da so vsi trije obtoženci večkrat grozili pokojnici, da jo morajo odstraniti. To pretenje se je zlasti zadnji čas ponavljalo in enkrat je pokojno Brinovar tudi Marija Kranjc pretepla. Ko je Marija Brinovar še celo začela raznašati, da ve o večih tatvinah Janeza in Mihe Kranjca, od tedaj ji ni bilo več prestajati v hiši. Zadnje dni je celo sama razodela ljudem slutnjo, da jo bodo Kranjčevi gotovo še ubili. Miha Kranjc je s svojo ženo bival še le eno leto v Zabukovju in Brinovar je tožila, da zlasti od tedaj dela Janez Kranjc posebno grdo ž njo, odkar biva v obližju bratranec njegov, ki je bil že večkrat kaznovan zaradi hudodelstva tatvine in javne posilnosti. Na Veliki Šmaren 1. 1896 zvečer so videli sosedje zadnjikrat Brinovar. Isto noč je pogorela bližnja Pajkova kočja. Na tem pogorišču so našli potem ostanke stare žene, ki je ondi zgorela.

Obtoženci so tajili odločno vsa djanja, porotniki so ednoglasno pritrdili njim stavljenim vprašanjem in sodišče je obsodilo vse tri v smrt na vešala. Prvi se obesi Marija Kranjec, potem Miha Kranjec in zadnji Janez Kranjec. — Te dni si je Janez Kranjec poskusil v ječi končati življenje. Prerezal si je trebuh, vendar utegne okrevati. Pri obravnavi je Kranjec vse tajil, zdaj pa prizna vse zločine.

— Zaprli so trgovca z zlatnino, Lunzerja na Dunaji. Sumljiv je goljufije. Pasiva znašajo 100.000 gld.

— Vlom v palačo. V Požunu so dne 8. aprila vlomili v palačo grofa Iv. Draškoviča in odnesli za 20.000 gld. dragocenostij. Zločince zasledujejo.

— Grozen samomor. V Pratu pri Florenci se je kovač Jož. Michelsoni na grozen način usmrtil. Nabil je staro puško z žebli in koščeki železa, in si strel iste zapodil v se. Raztrgalo je grozno nesrečnega kovača. Posamični koščeki drobu so se na vse strani razleteli. Obubožanost je gnala Michelsonija v grozno smrt.

— Kako se je zlato odkrivalo v Ameriki? Skoraj vsa zlatišča so bila odkrita slučajno. Leta 1857 je iskal reven američan svoje osle in našel guinejsko zlatišče, katero je iskal brez uspeha Walter Raleigh. Zlatišče v Novi Škociji je odkril leta 1861 mož, ki si je gasil žejo pri potoku, zapazil je namreč pod kamenčkom zlato, iskal dalje in našel več. Zlatišče v Severni Karolini je zapazil deček, ki se je kopal neko jutro v vodi in se spodtaknil ob rumen kamen, kos zlata, ki je tehtal 25 funtov. V Kaliforniji je našel zlato James Wilson, ko je kopal čebulo, zlat prah mu je ostal na lopati. Za časa kraljice Ane je objavil kapitan Shalvocke, da je Kalifornija polna zlata, in leta 1815 je bilo zapisano v nekem rudnistvu: „Na obrežju kalifornijskem je 14 milj dolg prostor, kjer se nahaja zlato“. Nekdaj znamenita irska zlatišča pri Wicklow-u je zasledil mož, ki je lovil ribe za kratek čas, videl je namreč zlato v pesku. Dvajset let je molčal o tej stvari, nato se je oženil z mlado žensko, kateri je razodel svojo skrivnost. Žena je mislila, da se mu meša in zato je razodela skrivnost; v dveh mesecih izprali so zlata za 10.000 funtov šterlingov.